

“6·26”国际禁毒日将至 上海三中院通过受理案件分析发现 毒品犯罪案件再犯罪现象突出

■通讯员 牛贝 记者 张敏 浦东报道

“6·26”国际禁毒日前夕,上海三中院(铁路中院)透露,自去年禁毒日以来,该院共受理毒品犯罪案件15件,同比上升25%,共有17人获刑,其中被判处有期徒刑10年以上有期徒刑、无期徒刑和死刑的13人。总体情况来看,再犯罪现象突出。

近日,上海三中院一审判决一起走私毒品案。香港一男子为还债,在7万元港币的诱惑下,不惜铤而走险,从巴西携带运输10公斤可卡因入境。三中院一审判决:以走私毒品罪判处杨某有期徒刑15年,剥夺政治权利5年,并处没收财产3万元。

杨某现年29岁,是香港某公司员工。5年前,杨某在酒吧认识了一名叫“啊森”的酒吧服务员。案发前,杨某接到“啊森”电话,电话中对方安排杨某去巴西和一名黑人交接,从黑人那里拿一个内装钻石的黑色拎包,拿到包之后再带入我国境内,承诺事成后给7万元港币的报酬。

在“啊森”的指引下,杨某赴巴西圣保罗一家餐厅找到人,拿到了黑色拎包。2015年10月24日下午,杨某乘航班从巴西圣保罗出发,经新加坡转机后,乘坐航班于26日中午飞抵上海浦东国际机场,海关旅检处关员在对杨某携带入境的黑色拎包通过X光机进行现场查验时,发现大量可疑物品,开箱检查。在黑色拎包中查获塑料管290管,管内均装有白色粉末状可疑物品,随后接警而来的上海浦东国际机场海关缉私分局侦查人员将杨某抓获。经上海市毒品检验中心检验,上述白色粉末状可疑物品中均检出可卡因成分,共净重10076.28克。

上海三中院经审理认为,杨某与他

人交接物品的方式明显违背合法物品惯常交接方式,依法应当认定其明知所携带、运输的物品是毒品。在被查获时没有拎包的钥匙,案发后经公安机关委托鉴定,在包内塑料管和其他物品上均未检出杨某的DNA,表明其未曾接触过拎包内的涉案毒品。因此,杨某受人指使为他人将毒品携运入境的事实证据确实,应予认定。虽指使者未归案,仍可依法认定其为共同犯罪中的从犯,应当从轻或者减轻处罚;杨某到案后能如实供述自己罪行,可以从轻处罚。根据其犯罪事实、情节、毒品数量和对社会的危害程度,故作出上述判决。

上海三中院介绍,自去年“6.26”禁毒日以来,该院共受理毒品犯罪案件15件,同比上升25%,结案10件。在受理的案件中,走私毒品案件6件、运输毒品案件6件等。共有17人获刑,其中被判处有期徒刑10年以上有期徒刑、无期徒刑和死刑的13人。涉案毒品主要为可卡因、海洛因、罂粟壳、甲基苯丙胺、美沙酮、冰毒等,共计132.3千克。

涉案被告人文化程度普遍不高,对毒品的危害性认识不足。17名被告人中,初中及以下文化程度的有12人,占总人数的70.6%。犯罪主体年轻化突出,1980年以后出生的9人,占比53%。

三中院分析发现,再犯罪现象突出。毒品犯罪的高利润诱惑以及毒瘾难以戒除不得不以贩养吸,致使毒品犯罪再犯、累犯现象严重,涉毒犯罪人员在刑罚执行完毕后“重操旧业”,再犯罪的几率较大。在获刑的17名罪犯中,有4名运输毒品罪犯曾因吸食毒品被处行政拘留,其中1名被强制隔离戒毒两年;2名贩卖毒品罪犯系同案累犯等。

迪士尼公司起诉《汽车人总动员》 一审在浦东法院公开开庭审理

■本报记者 张敏 浦东报道

昨日,迪士尼企业公司(以下简称迪士尼公司)、皮克斯公司起诉《汽车人总动员》出品方、发行方及播出平台的著作权侵权及不正当竞争纠纷一案在浦东法院公开开庭审理。

电影《汽车人总动员》于2015年7月公映,厦门蓝火焰影视动漫有限公司(以下简称蓝火焰公司)是制片人,北京基点影视文化传媒有限公司(以下简称基点公司)是发行单位,上海聚力传媒技术有限公司(以下简称聚力公司)在PPTV网站向社会公众提供了该电影。

迪士尼公司是知名动画电影《赛车总动员》《赛车总动员2》的著作权人。迪士尼公司认为,《汽车人总动员》的主要汽车动画形象“K1”及“K2”明显使用和剽窃了《赛车总动员》《赛车总动员2》中“闪电麦坤”及“法兰斯高”的形象,《汽车人总动员》的电影海报与《赛车总动员2》的电影海报亦构成实质近似,侵害了迪士尼公司作品的著作权。“赛车总动员”是知名商品特有名称,蓝火焰公司以“汽车人总动员”为电影名称,误导公众,属于擅自使用知名商品特有名称的不正当竞争行为。

迪士尼公司请求法院判令:蓝火焰公司、基点公司、聚力公司停止侵权;蓝火焰公司、基点公司连带赔偿迪士尼公司经济损失300万元;蓝火焰公司、基点

公司连带赔偿迪士尼公司因制止侵权行为而支出合理费用100万元。

蓝火焰公司表示,《汽车人总动员》电影的K1和K2动画形象是独立创作的,没有剽窃原告《赛车总动员》《赛车总动员2》电影的动画形象。

被告蓝火焰公司制作电影,被告基点公司负责发行、宣传。预告片和海报由被告基点公司独立完成,是为发行而进行的宣传行为,被告蓝火焰公司没有参与。且该海报所传达的信息是有一部名为“汽车人总动员”的国产电影要上映了,不会构成误认及侵权。

此外,电影的出品、发行、信息网络传播行为是独立的,责任的承担也应是独立的。被告没有侵权,原告要求被告赔偿不应得到支持,即便侵权成立,原告主张赔偿金额也过高,应予调整。

基点公司则认为,没有侵犯原告的著作权。聚力公司也说明,是经合法授权在PPTV网站播放该电影,《汽车人总动员》已经在内地公映。聚力公司已经在线上履行了审核义务,不存在侵权。

法庭归纳了本案7项争议焦点,包括动画形象是否构成实质性相似;是否会构成相关公众的混淆;如果本案被告构成对原告著作权的侵害或不正当竞争,各被告应当承担何种民事责任等。原被告各方就本案争议焦点逐一进行法庭调查和法庭辩论。本案将择日宣判。



张江公益足球赛闭幕

■本报记者 朱泉春 摄影报道

6月18日,“澎湃张江”系列活动之2016年“冠博”杯公益足球联赛颁奖仪式和闭幕表演赛在孙桥中学举行。船舶设计研究院党委书记王麟,张江镇党委副书记瞿理华等领导与沪上著名球员孙吉共同为获奖的团队及个人颁发荣誉证书和

奖杯。

据悉,今年4月起,张江镇华晶社区、浦东青年联合会和上海吉祥足球运动促进管理中心在镇区域化党建联席会、精神文明建设委员会等大力支持下,组织了张江区域内浦东青联足球队、上飞院腾飞足球队、浦东软件园足球队等12支业余足球队进行公益联赛,经过11轮的比赛决

出了冠亚军等团体奖,最佳射手、门将、教练、领队等个人奖项。2016足球联赛不仅丰富了张江社区与园区青年的业余生活,还将公益融入足球。公益义卖所得将全部捐赠华晶居困难家庭的孩子。

图为张江公益足球赛闭幕式表演赛,球员们冒着高温不仅为观众带来一场精彩的比赛,也为公益献出了自己的爱心。

上海夏季旅游6条特色线路发布 多条线路深入浦东街镇

■本报记者 洪浣宁 浦东报道

上海市旅游局日前发布夏季旅游六条特色线路,为广大游客呈现了“精彩上海一日游”主题,六大线路展现了上海作为世界知名旅游城市所呈现出的勃勃生机、深厚底蕴与海派风情,其中多条线路深入浦东腹地。

毫无疑问,“迪士尼”是继世博会以来上海旅游最热的“关键词”之一。梦幻、缤纷、神奇……吸引着来自世界各地的游客。“夏日娱乐线——畅游迪士尼之旅”主要涉及上海国际旅游度假区,除了上海迪士尼乐园,人们还可以在星愿湖边感受美好水岸休闲,在生态园里体验家庭亲子活动,在香草园里欣赏七彩花田,在奕奕来上海购物村尽情购物。

配合康沈路桥梁施工

南汇公交3条线路实施绕改道

■本报记者 黄静 浦东报道

即日起至9月20日,因康沈路(秀沿路—南浦路)桥梁施工,浦东南汇公交公司所属沪南线、龙东专线、南新专线实施临时绕改道,并于施工结束后恢复原线路走向。绕改道期间,3条线路首末班车时间均保持不变。具体绕改道信息如下:

沪南线行驶路段由原康沈路、秀康路、沪南公路,改道至康沈路、上南路、沪南公路;临时封闭公元新村、康沈路秀浦路、康沈路秀沿路、康沈路秀康路等5个站点,临时增设上南路康沈路、上南路沪南公路、沪南公路上南路(上行)、沪南公路秀浦路、沪南公路秀康路等5个站点。

龙东专线行驶路段由原沪南公路、秀康路、康沈公路、周祝公路,改道至沪

“夏日养生线——中医药博物馆之旅”将带领大家走进位于浦东的上海中医药博物馆,感受中医药的神奇魅力。博物馆前身是创建于1938年的中华医学会医史博物馆,历史悠久,徜徉其间,近距离地触摸中医药这一博大精深的中华瑰宝,感受传统文化与旅游的紧密融合。

“夏日经典线——黄浦最上海之旅”串起浦江两岸,游客跟随“悠巴士”可沿线参观淮海路商业街、陆家嘴、外滩、豫园、田子坊、新天地、人民广场等经典地标,感受上海多层次的都市旅游资源。

此外,还有“夏日畅游线——佘山盛夏狂欢季之旅”、“夏日生态线——生态崇明之旅”和“夏日亲海线——奉贤海湾之旅”。

在职工互助保障计划将调整 特种重病保障范围 扩至22类重大疾病

■本报记者 黄静 浦东报道

市总工会发布消息,本市在职工互助保障计划将于7月1日起调整,涉及四类保障计划的缴费标准、保障期限等,其中特种重病保障计划中将重大疾病范围扩大至22类,同时扩大给付范围。据悉,截至目前,本市参加各类职工互助保障计划的人数已超580万人。此次调整将进一步优化互助保障计划,着力提高职工抵御疾病和意外风险能力。

四类保障计划包括:特种重病团体互助医疗保障计划、在职工住院补充医疗互助保障计划、女职工团体互助医疗特种保障计划和在职工综合互助保障计划。其中,“特种重病保障计划”(含综合保障计划)的保障范围由12类重大疾病扩大至22类疾病,新增了双耳失聪、双目失明、因输血导致的人类免疫缺陷病毒(HIV)感染、因职业关系导致的人类免疫缺陷病毒(HIV)感染、严重原发性帕金森病、严重运动神经元病、严重阿尔茨海默病、非阿尔茨海默病所致严重痴呆、全身性硬皮病、心脏瓣膜介入手术10类重大疾病。此外,此次将原属除外责任的原位癌等纳入保障范围;保障期限由二年期调整为一年期;缴费标准调整为45元/年。

在职工住院补充医疗互助保障计划中,缴费金额调整为每份65元。女职工团体互助医疗特种保障计划中,保障期限由二年期调整为一年期;缴费标准调整为18元/年;患乳腺原位癌或女性生殖器官原位癌的保障金给付标准由5000元/份提高到10000元/份。

在职工综合互助保障计划调整了缴费标准:A类计划缴费标准调整为:男性每人每年225元、女性每人每年240元;B类计划缴费标准调整为:男性每人每年125元、女性每人每年140元;C类、D类计划缴费标准调整为:男性每人每年110元、女性每人每年125元。

浦东新区档案馆2016年度档案开放通告

根据《中华人民共和国档案法》《上海市档案条例》《各级国家档案馆馆藏档案解密和划分控制使用范围的暂行规定》《各级国家档案馆开放档案办法》等有关法律法规关于档案解密开放和划分控制使用的相关规定,经鉴定,馆藏档案中1985年形成的164个全宗内共计3993卷档案实施向社会开放,内容主要为原川沙、南汇两县县委县政府、各委办局、乡镇等部门形成的文书档案,反映了相关政府部门的各项职能活动。

该批开放档案的目录信息已在浦东档案馆信息网(<http://pdda.pudong.gov.cn>)公布,进入网站首页“在线查档”栏目即可查看。自本通告发布之日起,市民持本人有效身份证件即可向浦东新区档案馆申请查阅该批开放档案。查阅地点:1、迎春路520号,咨询电话:28949999转20001/20002/20003;2、浦东新区档案馆(川沙镇):川沙新镇新川路540号,咨询电话:58906859;3、浦东新区档案馆(惠南镇):惠南镇县东街15号,咨询电话:58022248。

特此通告。

浦东新区档案馆
2016年6月21日